СИСТЕМАТИЗИРОВАННЫЙ ПОРЯДКОВЫЙ УКАЗАТЕЛЬ СТАТЕЙ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В Т. 17 ЖУРНАЛА «НЕФРОЛОГИЯ» В 2013 ГОДУ

І. ПЕРЕДОВАЯ СТАТЬЯ

- 1. Галишон Π ., Гертиг A. Эпителиально-мезенхимальная трансформация как биомаркер почечного фиброза: готовы ли мы применить теоретические знания на практике? №4, с. 9.
- 2. *Гарсиа-Донаире Ж.А.*, *Руилопе Л.М.* Кардиоваскулярно-ренальные связи в кардиоренальном континууме. №1, с. 11.
- 3. *Коша П., Харамба Ж., Леклерк Ал.* Рекуррентные заболевания в педиатрической почечной трансплантации. №3, с. 9.
- 4. Лопес-Новойя Дж. М., Родригес-Пена А.Б., Ортис А., Мартинес-Салдаго К., Лопес Эрнандес Ф. Дж. Этиопатология хронической тубулярной, гломерулярной и реноваскулярной нефропатий: клинические аспекты. \mathbb{N}^2 с 9
- 5. *Смирнов А.В., Трофименко И.И., Сиповский В.Г.* Болезнь минимальных изменений у взрослых. №6, с. 9.

ІІ. ОБЗОРЫ И ЛЕКЦИИ

- 6. Алфёров С.В., Карпов С.А., Гринёв К.М., Васильев А.Н. Постоянный сосудистый доступ для гемодиализа: современные представления. №6, с. 56.
- 7. *Байко С.В., Сукало А.В.* Протокол ведения детей после родственной трансплантации почки. №3, с. 26.
- 8. Ватазин А.В., Астахов П.В., Зулькарнаев А.Б., Ветчинникова О.Н., Кантария Р.О., Синютин А.А., Артемов Д.В. Неспецифические механизмы ишемического и реперфузионного повреждения почечного аллотрансплантата и способы воздействия на них. №1, с. 42.
- 9. Григорьева О.П., Савенкова Н.Д., Лозовская М.Э. Патология почек у детей с туберкулезной инфекцией. №6, с. 46.
- 10. Дударева Л.А., Батюшин М.М. Хронический тубулоинтерстициальный нефрит, индуцированный приёмом нестероидных противовоспалительных препаратов: эпидемиологические особенности и возможности ранней диагностики. №5, с. 22.
- 11. *Зверев Я.Ф., Брюханов В.М.* Стресс эндоплазматического ретикулума глазами нефролога (сообщение II). №2, с. 39.
- 12. Золотухин П.В., Александрова А.А., Довжик А.Д., Лебедева Ю.А., Кузьминова О.Н., Гутникова Л.В. Интерактомика аналитический инструмент для изучения молекулярных основ нефропатий. №5, с. 9.
- 13. *Каюков И.Г.*, *Добронравов В.А.*, *Кучер А.Г.*, *Есаян А.М.*, *Смирнов А.В.* Почечные тубулярные ацидозы в практике «взрослого» нефролога. Сообщение І. Роль почек в регуляции кислотно-основного гомеостаза. №1, с. 20.
- 14. Литвинов А.С., Батюшин М.М., Литвинова Л.И., Поганева В.Н. Проблемы биосовместимости диализной терапии. №5, с. 27.

- 15. Новикова М.С., Леванковская Е.И., Швецов М.Ю., Зилов А.В., Шилов Е.М. Возможности терапии хронической болезни почек: коррекция инсулинорезистентности (обзор литературы и собственные данные). №4, с. 17.
- 16. Пак Л.Б., Дубиков А.И., Кабанцева Т.А., Василюк А.А., Григорян О.М. Апоптоз и патология почек. №4, с. 36.
- 17. *Расин М.С., Борзых О.А., Мормоль И.А.* Роль рецепторов, активирующих пролиферацию пероксисом, в физиологии и патологии почек. №4, с. 44.
- 18. *Рахматуллина Л.Н., Гуревич К.Я.* Применение биоимпедансного монитора состава тела (ВСМ) в клинической практике у диализных больных (обзор литературы). №4, с. 49.
- 19. Савенкова Н.Д. Стратегия терапии дебюта, рецидивирующего и часто рецидивирующего гормоночувствительного и гормонозависимого нефротического синдрома с минимальными изменениями у детей. №3, с. 17.
- 20. *Савенкова Н.Д.*, *Чемоданова М.А.*, *Панков Е.А.* Острое повреждение почек у детей. №4, с. 26.
- 21. *Смирнова Н.Н., Куприенко Н.Б.* Нефропатия ожирения в педиатрии. №6, с. 37.
- 22. *Степанова А.А.* Патология почек при ювенильном ревматоидном артрите у детей. №3, с. 33.
- 23. Чистяков В.А., Цветков Д.С., Празднова Е.В., Чистякова И.Б. Концепция феноптоза и системный подход в нефрологии. №5, с. 16.

ІІІ. ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ

Клинические исследования

- 24. Агранович Н.В. Обоснование и эффективность профилактики и лечения больных с хронической болезнью почек в амбулаторно-поликлинических условиях. N25, c. 43.
- 25. *Арутюнян С.С., Савенкова Н.Д.* Характеристика почечных и внепочечных провлений аутосомнодоминантного поликистоза почек у детей. №3, с. 60.
- 26. Асанина Ю.Ю., Шишкин А.Н., Румянцев А.Ш. Роль ацил-грелина в развитии недостаточности питания у пациентов с терминальной почечной недостаточностью, получающих лечение программным гемодиализом. №6, с. 71.
- 27. Васильева И.А., Добронравов В.А., Панина И.Ю., Трофименко И.И., Смирнов А.В. Качество жизни больных на различных стадиях хронической болезни почек. №2, с. 60.
- 28. Ватазин А.В., Круглов Е.Е., Астахов П.В., Зулькарнаев А.Б., Федулкина В.А. Бактериальные инфекции и долгосрочные результаты трансплантации почки. №2, с. 75.
- 29. Галушкин А.А., Батюшин М.М., Терентьев В.П., Горблянский Ю.Ю. Комплексная оценка сердечно-

сосудистых факторов риска, как инструмент прогнозирования развития хронической болезни почек. №5, с. 49.

- 30. Дзгоева Ф.У., Гатагонова Т.М., Кочисова З.Х., Хамицаева О.В., Базаева Б.Г., Кадзаева З.К., Дзуцева А.Т., Бестаева Т.Л. Взаимосвязь типов ремоделирования левого желудочка с показателями оксидативного стресса, фосфорно-кальциевого и липидного обмена при терминальной почечной недостаточности. №5, с. 35.
- 31. Добронравов В.А., Владимирова Ю.Ф., Боровская Е.А., Васильев А.Н., Смирнов А.В. Ишемия миокарда у больных на программном гемодиализе: результаты 7-летнего проспективного обсервационного исследования. №1, с. 49.
- 32. Зайкова Н.М. Клиническое значение гидроксипролинурии у детей с рефлюкс-нефропатией. №3, с. 68.
- 33. *Зорчева Р.И.*, *Икономов В.Х.*, *Паскалев Д.Н.* Он-лайн гемодиафильтрация и удаление фосфатов у больных с терминальной почечной недостаточностью, получающих лечение гемодиализом. №1, с. 70.
- 34. *Искендеров Б.Г., Сисина О.Н.* Факторы риска и исходы острого повреждения почек у пациентов с сохранной функцией почек, подвергнутых аортокоронарному шунтированию. №4, с. 63.
- 35. *Колесников С.В., Борисов А.С.* Нелинейный метод прогнозирования неблагоприятных ренальных исходов у пожилых кардиохирургических пациентов. №4, с. 77.
- 36. *Кривоносова Е.П., Летифов Г.М.* Прогностическая значимость оценки адаптационных реакций организма при пиелонефрите у детей. №5, с. 62.
- 37. *Кудрина П.И.*, *Арьев А.Л*. Региональноэкологические аспекты церебро-ренальных взаимодействий у лиц пожилого и старческого возраста, проживающих в Республике Саха (Якутия), страдающих хронической ишемией мозга. №4, с. 68.
- 38. Мосоян М.С., Аль-Шукри С.Х., Есаян А.М., Румянцев А.Ш., Галкина О.В., Ильин Д.М., Корза С.В. NGAL – ранний биомаркер острого повреждения почек после резекции почки и нефрэктомии. №2, с. 55.
- 39. Нагайцева С.С., Швецов М.Ю., Шалягин Ю.Д., Пягай Н.Л., Иванова Е.С., Шилов Е.М. Факторы риска повышения альбуминурии как раннего маркера хронической болезни почек в разных возрастных группах. N24, с. 58.
- 40. *Намавир М.В., Перфильева А.А.* Отношение к гемодиализу у больных с терминальной стадией хронической болезни почек. №5, с. 69.
- 41. Осколков С.А., Жмуров В.А., Дизер С.А., Жмуров Д.В., Синяев Е.А., Яркова В.Г. Клинико-лабораторные проявления хронического пиелонефрита на фоне нефролитиаза, сочетающегося с артериальной гипертензией. №2, с. 81.
- 42. Пикалова Н.Н., Мовчан Е.А., Тов Н.Л., Галкина Е.В., Головкова Н.А. Качество жизни и клиниколабораторная характеристика реципиентов почечного трансплантата. №2, с. 67.
- 43. Пролетов Я.Ю., Саганова Е.С., Галкина О.В., Зубина И.М., Богданова Е.О., Сиповский В.Г., Смирнов А.В. Роль некоторых биомаркеров в оценке характера

- хронического повреждения почек у пациентов с первичными гломерулопатиями. №1, с. 60.
- 44. Синютин А.А., Ватазин А.В., Зулькарнаев А.Б., Кантария Р.О., Крстич М. Применение плазмафереза для коррекции функциональных нарушений и расстройств микроциркуляции почечного аллотрансплантата в раннем послеоперационном периоде. №4, с. 83.
- 45. Сиповский В.Г., Добронравов В.А., Корунная А., Смирнов А.В. Клинико-морфологический анализ изменений перитубулярных микрососудов интерстиция почек у больных с IgA-нефропатией (IgAN) с оценкой активности лектинового пути системы комплемента. №4, с. 89.
- 46. *Ситникова В.П.*, *Пашкова Ю.В.*, *Попова И.Н.* Использование нового маркера для определения скорости клубочковой фильтрации цистатина С в педиатрической практике. №3, с. 75.
- 47. Скибицкий В.В., Сокаева З.Т., Фендрикова А.В. Гендерные особенности липидкорригирующего и нефропротективного действия различных вариантов гиполипидемической терапии у пациентов с метаболическим синдромом. №5, с. 55.
- 48. *Сукало А.В., Байко С.В.* Диализ и трансплантация почки у детей в Республике Беларусь. №3, с. 46.
- 49. Усманова И.З., Куликова С.Н., Кальметьева Л.Р., Хайруллина Р.М. Иммуногенетические аспекты пересадки почки у детей, факторы риска и исходы в долгосрочном периоде. №3, с. 54.

IV. ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ

Экспериментальные исследования

- 50. *Аврунин А.С., Леонтьева Н.В.* Расчетное моделирование и возможность неинвазивной оценки параметров минерального обмена между костными структурами и циркулирующими жидкостями. №6, с. 80.
- 51. Ветряков О.В., Быков В.Н., Юдин М.А. Изучение влияния вазапростана, лозартана и антиоксидантной рецептуры на течение острого повреждения почек при отравлении крыс этиленгликолем. №2, с. 91.
- 52. Гоженко А.И., Филипец Н.Д. Нефротропные эффекты при активации аденозинтрифосфатчувствительных калиевых каналов в зависимости от функционального состояния почек крыс. №2, с. 87.
- 53. Горшков А.Н., Марусов И.В., Ягмуров О.Д., Игнатов Ю.Д., Кузнецова Н.А., Петрова Ю.А. Морфологические аспекты нефротоксического действия нестероидных противовоспалительных средств. №1, с. 73.

V. ЖУРНАЛ В ЖУРНАЛЕ

Актуальные проблемы урологии

- 54. Аль-Шукри С.Х., Боровец С.Ю., Курнаков А.М., Аль-Шукри А.С., Невирович Е.С. Сравнительная оценка состояния кровотока при трансректальном ультразвуковом исследовании с допплерографией у больных с доброкачественной гиперплазией и раком простаты. №1, с. 89.
- 55. *Аль-Шукри А.С., Жарких А.В., Слесаревская М.Н.* Опыт применения лазерной аблации у женщин в

- постменопаузальном периоде с лейкоплакией мочевого пузыря. №1, с. 84.
- 56. *Аль-Шукри С.Х.*, *Аммо Р.М.*, *Ткачук В.Н.* Повреждающее действие ударной волны при выполнении дистанционной ударно-волновой литотрипсии у больных нефролитиазом. №1, с. 78.
- 57. *Аль-Шукри С.Х.*, *Антонов А.В.*, *Авазханов Ж.П*. Выбор метода лечения крупных камней верхних отделов мочеточников. №4, с. 95.
- 58. *Аль-Шукри С.Х.*, *Антонов А.В.*, *Котова Н.А*. Тансперитонеальный и ретроперитонеальный доступы при пластических операциях на лоханочно-мочеточниковом сегменте. №6, с. 90.
- 59. Аль-Шукри С.Х., Горбачев М.И., Голощапов Е.Т. Значение исследования белка Тамма-{орсфалла у больных с билатеральным рецидивирующим нефролитиазом. N2, с. 101.
- 60. Аничков Н.М., Бодарева Н.В., Комяков Б.К. Морфофункциональные особенности вариантов артифициального мочевого пузыря из сегментов желудочнокишечного тракта при долгосрочном его функционировании. №6, с. 94.
- 61. *Гасанов М.З., Батюшин М.М., Терентьев В.П., Садовничая Н.А.* Протеомное исследование мочи у пациентов с гломерулонефритом и раком почки. №5, с. 75.
- 62. *Мосоян М.С., Аль-Шукри С.Х., Ильин Д.М., Ершов Е.В.* Первый опыт применения нового зажима для открытой резекции среднего сегмента почки в условиях регионарной ишемии как альтернатива классической клиновидной резекции. №2, с. 98.
- 63. *Коган М.И., Гусев А.А., Евсеев С.В.* Почечная функция у больных с почечно-клеточным раком до и после радикальной нефрэктомии. №5, с. 83.

VI. ЖУРНАЛ В ЖУРНАЛЕ

Гериатрическая нефрология

64. *Арьев А.Л., Куницкая Н.А.* Возраст и патология почек у пациентов с хроническим подагрическим артритом. №1, с. 94.

VII. НАБЛЮДЕНИЯ ИЗ ПРАКТИКИ

- 65. *Батюшин М.М.*, *Пасечник А.В.*, *Садовничая Н.А.* Множественный липоматоз (болезнь Маделунга) и поражение почек. Два клинических случая. №5, с. 89.
- 66. *Куницкая Н.А.* Поражение почек при сочетании метаболического синдрома и подагры в пожилом возрасте. №1, с. 98.

- 67. Левиашвили Ж.Г., Савенкова Н.Д., Левичев АО.В., Снежкова Е.А. Катамнестическое наблюдение детей с синдромом Bartter и Gitelman. №3, с. 80.
- 68. Левиашвили Ж.Г., Савенкова Н.Д., Смирнова М.М., Сырцова А.Р., Карпова Т.В. Метилмалоновая ацидемия у сибсов. №3, с. 93.
- 69. Полухина Е.В., Москаленко Н.В., Канин Е.С., Павлов В.И., Янчук В.П. Случай выраженной метастатической кальцификации периартикулярных тканей у пациента на хроническом гемодиализе. №4, с. 100.
- 70. Савош В.В., Сукало А.В., Летковская Т.А., Козыро И.А., Тур Н.И. Дисгенезия проксимальных канальцев почки: случай из практики с благоприятным исходом. №3, с. 88.
- 71. Сиповский В.Г., Трофименко И.И., Смирнов А.В., Титова В.А., Пирожков И.А., Сиповская Е.Б., Шумилина А.А., Иванова О.А. Случай диагностики и лечения гигантоклеточного гранулематозного интерстициального нефрита при саркоидозе. №1, с. 102.

VIII. ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

72. Добронравов В.А. Депозиты С1q и С1qнефропатия. №1, с. 111.

ІХ. ИСТОРИЯ МЕДИЦИНЫ

- 73. *Батюшин М.М.* Ростовская нефрологическая школа. Историческое эссе. №5, с. 96.
- 74. *Парастаева М.М., Береснева О.Н.* «Медицина не может упрекать меня в измене» А.П. Чехов. №6, с. 98.

х. юбилеи

- 75. К 60-летию Ашота Мовсесовича Есаяна. №1, с. 113.
- 76. 65 лет Анатолию Ивановичу Гоженко. №1, с. 115. 77. Александр Николаевич Васильев (к 60-летию со дня рождения). №6, с. 106.

ХІ. ДРУГОЕ

78. Примечание главного редактора журнала «Нефрология». К вопросу о терминологии в нефрологии. №2, с. 104.

ХІІ. УКАЗАТЕЛИ

- 79. Систематизированный порядковый указатель статей, опубликованных в т. 17 журнала «Нефрология» в 2013 году. №6, с. 108.
 - 80. Именной указатель. №6, с. 111.